



昨天,是夫子庙—秦淮风光带的大成殿、白鹭洲公园等7家景点的“免费开放日”。不过,今年不少景区忙于提档升级,再加上昨天是工作日,客流量仅为6.3万人次,比去年周日免费时少了3万人次。昨天,现代快报记者探访发现,想去大成殿的游客,从瞻园路进入夫子庙后找不到入口;王谢故居展览馆的“曲水流觞渠”,被游客们误认为是“阴阳八卦阵”。多名游客吐槽,没有讲解的游览就是走马观花,连景点宣传页也没有。

现代快报记者从物价部门获悉,每年5月19日的秦淮区免费开放景点,“原则上不改变”。

现代快报记者 余乐 刘伟娟



中华门城堡是今年新增的5月19日免费开放景点 本版摄影 现代快报记者 赵杰

夫子庙7景点昨免费开放 客流量比去年少了3万人次

讲解员没了,宣传页也没了,游客吐槽看不懂

现场

去大成殿,得从“袖珍”小路挤过去

昨天是周一,上午11点左右,现代快报记者首先来到位于夫子庙钞库街的李香君故居陈列馆。夫子庙一带的景点每年免费开放时,最吃香的要数这名秦淮歌妓的“闺房”了,游客从上午起便要排起长龙。

昨天,游客虽然断断续续地进出,不过直到中午,记者也没看到游人排起长龙。

“今天是周一,各单位都正常上班,来游览的以老人为主。”一名景区工作人员告诉记者,

预计游客量只有往年开放日的3成左右。

夫子庙围挡施工,已有大半年。上午11点多,市民许先生从瞻园路进入夫子庙,贡院街上竖起的长围挡让他犯了难,他踮起脚尖寻找棧星门牌坊。

“夫子庙大成殿在哪里?”找了半天,许先生发现路边黄色围挡上“低调”地张贴着一张告示,标明通往大成殿的路。不过,这条路实在“袖珍”:需要从状元邮亭和围挡间的缝隙侧身挤进去,

一些老年游客还得手脚并用。“这是让我们体验古代仕途的坎坷吗?”一些游客“吐槽”。

往年,江南贡院的正门和侧门均可自由进出。不过,由于中国南京科举博物馆正在围挡施工,江南贡院这次须单进单出,从泮池旁的侧门进入。由于门幅狭窄,游客从门口一直排到了“天下文枢”牌坊前,足有二三十米。游览完从正门旁边走出,贡院街东面全是脚手架和围挡,最窄的地方只能容一人通过。

无人讲解,“曲水流觞”误作八卦阵

重修后的王谢古居,分为来燕堂、听琴堂和鉴晋楼。昨天,现代快报记者看到,来燕堂前仿兰亭的曲水流觞渠吸引了很多游客。

景区工作人员告诉记者,在古代,文人墨客习惯聚在“曲水流觞渠”前,在里面放一个倒满酒的杯子,杯子飘到谁面前,谁就要饮酒作诗。对照来燕堂内的王羲之塑像,能遥想魏晋时期文人墨客把酒言欢的场景。

“这是什么啊?”虽然有不少人拿出手机拍照,不过记者发现,他们对这个典故并不了解。而附近也没有这处景点的说明牌。“看,这个池子左右两侧都有排水孔,并且对称分布,是阴阳八卦阵?”一名游客指着曲水流觞渠说,周围还有其他游客附和。现代快报记者获悉,平日景点有讲解员,实行收费讲解,一名工作人员向记者解释,免费开

放日他们不提供免费讲解。

“免费本来是挺好的事,可我们对景点的历史文化并不熟知,游览只能走马观花。”不少游客说,如果有宣传页或提供免费的讲解就好了。

对此,景区工作人员告诉记者,7家景点里,夫子庙大成殿每隔5分钟提供一次免费讲解,因此游客也格外多,至于别的景点,并没有此项服务。



虽然游客总体没去年多,但江南贡院还是排长队



游客对王谢古居的“曲水流觞渠”很感兴趣,但许多人并不知道这是什么



李香君故居的游客只有去年的3成左右

相关新闻

南京开通深度游直通车 一个景点玩多久 你自己说了算

快报讯(实习生 赵书伶 记者 项凤华)为了迎接青奥会,让外地游客方便快捷地畅游南京,昨天南京正式开通深度游直通车,在现有的一日游常规线路基础上,新串联了美龄宫、江宁织造府、玄武湖、老门东等一批南京市新近打造或是修缮改造一新的特色景点。

南京市旅游委副主任夏军介绍说,南京以往的传统旅游产品以观光游览为主。但南京的旅游资源不仅仅局限于此,尤其是新近打造的文化旅游新品及散落在乡野民间的特色旅游景点更是数不胜数。为此,南京的旅行社特别推出了定制游、自助游、深度游3款全新南京旅游线路套餐。此外,还推出了秦淮老城南的特色游线路。

游玩景点套餐,也很方便,比方说,游客可在中山陵、总统府、玄武湖、夫子庙这4个传统景点的任一游客服务中心报名上车,前往后面想去的景点。想几点钟去,提前在合同里约定好,到时旅游小巴会带你去,完全不受时间约束。

现代快报记者了解到,现在,市民和游客除去景点现场报名外,还可在淘宝天猫南京智慧旅游旗舰店等在线购买以上线路产品,更可享受优惠价格。私人定制游也是一样,分为包车式的,配备专车和导游;自驾游的,可租导游。

链接

深度游推荐线路(部分)

明孝陵—美龄宫—总统府—江宁织造府—玄武湖两日游(青奥专线) 260元

高淳老街、游子山一日游 98元

溧水天生桥、胭脂遗址、无想

琴音一日游 138元(不含餐)

追问

免费开放日,能否设在双休日?

每年5月19日,秦淮区都开放夫子庙一带的景点,至今已7年。不过,昨天秦大士故居、李香君故居等多家景点的工作人员告诉记者,游客比去年少了很多。“去年5月19日正好是星期天,今年是周一。”工作人员推测,这是最主要的原因。免费开放日,能否设在双休日?

昨天,现代快报记者联系了秦淮区物价部门,一名工作人员

说,5月19日是中国旅游日,根据相关规定,部分收费景点要免费一天,这是一项惠民措施。去年客流量是9.48万人次,景点6个。昨天,有江南贡院、夫子庙展览馆、白鹭洲公园、李香君故居陈列馆、秦大士故居、王谢古居展览馆、中华门城堡(今年新增)共7家景点免费开放,客流量为6.3万人次。

“去年刚好是在双休日,今年

碰上周一,都是时间巧合。”这名工作人员说,当初之所以设定在5月19日,是为了迎合中国旅游日的名头,以后“原则上都不做改变”。

秦淮区旅游局一名工作人员向记者解释,“按照相关规定,市区所有的收费景点均须在一个月内免费开放完毕,在时间上很难做到平均分配,总有一定的群体享受不到优惠政策。”